

9/30
星期三

责编:樊海燕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

教育部门10月1日起推出“名师导学”视频

高三学生在家也能得到名师指导

今年5月，常州教育主管部门出台减负五条严规后，不少家长都担心学生成绩下降，想方设法为学生找家教进行补习，或是自行给孩子安排了大量的作业，在一定程度上增加了学生的负担。为了让减负增效落到实处，“名师导学”视频将于明天正式上线。10月1日起，高三学生可以在家通过网络收看名师讲座，对自己的知识体系进行梳理。

据了解，此次名师导学节目均为在线视频，10月1日起，广大学生可以登录常州教育信息网(<http://www.czedu.gov.cn>)，收看相关讲座视频。此次推出的为高三9科的辅导视频，每个学科分为8个讲座，长度分别在1—1.5小时之间。记者还了解到，外地

学生无法收看这些视频，因为观看者的IP地址被限制为常州IP。

据了解，为了给广大学生提供高质量的讲座，每期视频录制之前，都由教育教研室选择优秀老师，集体备课，在相互补充的基础上制定教案。录制时对画质和音质的要求较高，足以满足后期播放时听得清，看得明的要求。讲座的结构主要为介绍整体知识结构，重点、难点、疑点分析，典型例题讲解，命题趋势分析和学法指导。

不过教育专家也提醒广大学生，在收看这些讲座时，应当注意选择，不要让减负的措施成为新的负担。另据了解，此次率先上线的为高三年级各科的辅导视频，初三的还在制作之中。

刘劲松

省常中推出“免修模块”考试

通过的学生新学期可以不上部分课程

通过一场测试，就可以不上课，还能拿年级最高分？这听起来有点不可思议，但这样的事就发生在省常中。上周，省常中高二年级的60多位学生通过了学校组织的免修考试，从此，新学期的一部分课，他们就可以不用上了。

60多名学生通过考试

据省常中课程与教学处主任曹新跃老师介绍，今年暑假前，学校向即将升入高二的学生公布了新学期数学、物理、化学、生物等4个学科的“免修模块”，学生可以通过自主学习，提前掌握这些知识。开学初，学生根据自己的自学情况，自愿报名，自主选择科目，参加由学校组织的免修考试，检验自己对“免修模块”知识的掌握情况。通过免修考试的笔试和面试后，学生就自动获得了所报考学科半个至一个学期的免修资格，也就是说，他们可以在该学科的上课时间走出课堂。

免修考试的消息一经公布，不少学生跃跃欲试，经过一个暑假的准备，开学初有250多人报考了免修考试，占了全校高二年级总人数的

1/3。上周，有60多名学生通过了这次考试。

据曹老师介绍，通过了免修考试的学生，他们“免修模块”的成绩将记为年级最高分。虽然不用上课，这些学生依然需要参加“免修模块”的所有考试。如果在这些考试中，免修学生的成绩有所下降，他们可以自主选择是否回到课堂来拾遗补缺。

初衷：把学生从课堂解放出来

“免修并不仅仅是为了拿高分，它的最主要目的是把一部分学生从课堂解放出来。”曹老师说。

据介绍，近几年来，学生之间的差异性越来越明显。但在目前的课堂上，教师为了顾及所有学生的接受能力，教学速度相对较慢，这往往使一部分接受能力强、成绩优秀的学生觉得课堂单调乏味，也容易使他们的创造力受到抑制，而免修恰恰可以让这一部分学生解放出来。

“如果学生可以走得更远，我们就应该为他们把路铺得更远。”曹老师说，“而且，对老师还没有教的课程提前自学，这本身也是对学生学习

能力的挑战。”

免修学生将参与高校项目

学生们不上课了，那么原来上课的时间怎样合理利用呢？面对学生、家长和媒体的疑问，校方表示：免修方案虽然还处于探索尝试中，但学校对学生们免修后的课程活动安排已有十足的信心。

“这些学生将在免修时段，在图书馆或指定的教室，进行一些探究性学习，也有可能参与上海交大等高校的项目研究。他们的课堂也不再以上课的形式进行，一般是由一个老师带几个学生，就像导师带研究生那样，由老师给学生布置一段段时间内的目标性任务，学生们独立完成，老师在这过程中做适当的指导。”曹老师说。

也有老师表示担心：在课堂内上课虽然不能完全满足这些学生的需要，但如果脱离了老师的讲解，学生可能会忽略掉一些基础性的知识。另外，每节课只有45分钟，一周不用上课的时间也不过是3—4个小时，学生是否能够真正利用好这几个小时，使之产生最大的效率仍待检验。

刘劲松

今天阴有阵雨
长假后期降温



天气

据最新的天气预报，今天常州阴有小雨，早晚温差有点大，但10月1日至5日，常州天气不冷不热，非常适合出行。但是到了10月5日，常州将受到一股中等强度冷空气影响，天气恐有变化，请外出市民注意天气预报。

昨天，江苏省气象局发布了国庆黄金周期间的天气预测，前期(30日—1日)受高空槽系统影响，沿江和苏南地区有阵性降水，2日—4日没有雨，适宜外出，4日—5日受冷空气影响，全省多云转阴有一次弱降水过程，温度有较明显下降，6日—8日全省基本无雨，温度较低。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良，空气污染指数60—80，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

生活提醒

旅游指数：温度适宜，但风稍微有点大。这样的天气很适宜旅游，您可以尽情地享受大自然的无限风光。

钓鱼指数：较适合垂钓，但风力稍大，会对垂钓产生一定的影响。

交通指数：天气晴朗，路面干燥，交通气象条件良好，车辆可以正常行驶。

今明后三天天气

30日，阵雨，21℃~25℃
1日，小雨转多云，19℃~24℃
2日，多云，18℃~26℃

孙羽霖

武进学院乔迁西太湖新校区

9月26日，占地315亩的武进学院整体搬迁到西太湖畔的新校区。建校以来，该校共培养了1.2万余名毕业生。

武进学院创建于1979年，前身是“江苏广播电视台大学镇江地区分校武进县管理站”，1986年更名为“常州市广播电视台大学武进县分校”，2002年升格为“江苏广播电视台大学武进学院”，2006年增

挂“江苏城市职业学院武进校区”校牌。经过30年的发展，武进学院已成为一所兼具普通高等职业教育、远程开放教育的地方性高校。刚落成的新校区建筑面积10万平方米，现有教职工300多人，在籍学生近7000人。学校现设机电工程系、文经管理系、艺术信息系和高职基础部等三系一部，共开设了31个专业。 刘国庆

迎国庆

恐龙谷温泉推出赏月节

今年中秋恰逢“十一黄金周”，这让热闹的长假又多了一份举家团圆的温馨。9月28日到10月8日，恐龙谷温泉将推出“三十六池明月夜·温泉赏月节”，在露天泡池中欣赏月色，这样的中秋节过得够特别。

恐龙谷温泉的露天泡池成了绝佳的赏月地点，三十六个波光粼粼的池水中倒映着一轮明月，不禁让人联想起西湖上“三潭映月”的景致。情侣池、漩涡池、云涌池、花瓣池、精油池、五行养生池、亲亲鱼池……每个汤池都别具风情，让人在不同的环境中感受不同的赏月情怀。在泡享温泉的同时，有琴韵悠长的古筝在一旁演奏，为汤客营造出古典

浪漫的氛围。

除了清幽、典雅的赏月环境，恐龙谷温泉还将推出一系列的主题活动丰富汤客的赏月之旅。温泉工作人员将在露天泡池的景观河内点放花灯船，届时用鲜花和蜡烛装饰的花灯船将漂流在泡池周围的景观河道内，花灯船承载着人们的美好祝愿，星星点点的烛光让整个露天泡池区显得更加温馨浪漫。夜间，恐龙谷温泉还将燃放绚丽的烟火，打造出喜庆的节日氛围。

另外，赏月节期间，恐龙谷温泉还会推出“梦幻情侣套餐”和“时尚合家欢套餐”等众多优惠套餐回馈汤客。

杨磊 葛小林



中国红

昨天，在常州的市中心，各个店家门口都插满了鲜红的国旗并挂上了喜庆的大红灯笼，街头处处洋溢着节日氛围。一些精明的商家把国旗摆放在显眼的位置以招揽顾客。“2元钱一面小国旗，提前几天就进货了。”店主李师傅表示，今天已经有人买了，等到国庆那天买的人肯定更多。

孙羽霖 文/摄

卫生部门开通投诉热线

随着国庆中秋长假的来临，饭店婚宴订餐进入高峰期，据悉，国庆节日期间，常州市大小餐饮店订餐达1.5万余桌，预计将有15万多人参加各类聚餐。

常州市卫生监督所有关负责人介绍说，节日期间餐饮行业生产经营负荷较大，加之最近气温仍较高、空气湿度大，致病菌极易生长繁殖，极易导致食物中毒。为此，常州卫监部门提前做好各项防控工作预案，加强国庆中秋期间餐饮服务环节食品卫生监管工作。要求各餐饮单位做好工

作，消除食物中毒隐患。对自身的接待能力进行科学评估，杜绝承接超过自身接待能力的供餐任务。同时，市卫生监督部门开通24小时投诉热线电话。

市卫生监督所：86608357；溧阳市卫生监督所：87266130；金坛市卫生监督所：82886879；武进区卫生监督所：89856890；天宁区卫生监督所：85357329；钟楼区卫生监督所：86811668；新北区卫生监督所：85130726；戚墅堰区卫生监督所：88370687。 卫监 刘国庆

节日期间常州各大医院门诊安排

市一院：1日、2日门诊放假，急诊24小时开诊；3日至8日，专家专科门诊和其他门诊正常开诊。

市二院：1日至3日，除急诊加强班外，另开设内外妇儿、耳鼻咽喉、眼科普通门诊；4日至8日恢复专家专科门诊，所有功能检查科室全部开放。

市中医医院：1日、2日、3日、6日，门诊各专科均有医生值班坐诊；4日、5日、7日、8日，门诊各科正常开诊。医院还安排了名中医张志坚4日、6日、8日上午坐诊，名中医卞国本3日、5日、7日上午坐诊。

市三院：十一国庆长假期间继续实行无假日医院，10月1日至10月3日(周四至周六)、10月5日至10月6日(周一至周二)专家专科门诊按坐诊榜正常开诊，10月4

日(周日)保证内科、外科、妇产科、肝科门诊的正常开诊。长假期间发热门诊正常开诊。发热隔离观察病区和甲型H1N1流感确诊病区应按照相关文件精神及流程做好防控及诊疗工作。加强病区及医技科室值班工作，节假日期间选派具有临床经验的高年资医师值班。

市肿瘤医院：1日专科不开诊，内科、外科、妇科、儿科挂急诊；2日内科、外科、骨科、妇科、头颈外科、儿科等科室正常开诊；3日、4日专科不开诊，内科、外科、妇科、儿科挂急诊；5日和7日门诊全部正常开诊；6日、8日门诊内科、外科、骨科、妇科、儿科正常开诊。

市妇幼保健院：1日至8日，妇科、产科、儿科、乳腺外科正常门诊。 市口腔医院：1日至8日均正常门诊。 刘国庆

科、内科、宫颈疾病科门诊照常开诊(颈肩腰腿痛科停诊)；1日、2日、3日、6日，计划生育科门诊；3日和6日早上，生殖中心门诊开诊。

市儿童医院：1日至8日，门诊基本正常开诊，专家门诊照常开诊，只有纯中医门诊停诊。

武进医院：1日至4日，专科普通门诊停诊，急诊和发热门诊照常开诊；5日至8日恢复正常。

市眼耳鼻咽喉医院：1日至8日，除皮肤科停诊外，其他门诊正常开诊。

解放军102医院：1日、2日、5日至8日，精神科、内科、外科等主要科室门诊开诊，3日和4日只有急诊。

市七院、德安医院：1日至8日均正常门诊。 市口腔医院：1日至8日正常门诊。 刘国庆

发现价格问题
市民可拨打12358



监督

国庆中秋长假即将来临，常州市物价部门节前节日期间均开展市场价格秩序检查，引导广大商家诚信经营，确保节日期间市场的价格稳定。市民有问题可拨打12358，该价格举报电话24小时畅通。

据常州市物价局有关人士介绍，这次检查行动的主要内容包括，强化市场监管，促进价格自律，要求各价格诚信单位在主要商业区、街道通过设立咨询点、LED电子屏、办墙报、展板、发放宣传单(册)、拉横幅等方式加大诚信经商宣传力度，营造舆论氛围。同时采取提醒、告诫、警示等方式，引导经营者合法行使自主定价权，共同营造和谐诚信的节日消费环境。

常价宣 刘国庆